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ВІД ВИДАВНИЦТВА
Культурно-Наукове Видавництво УНО в Німеччині ставить 

собі метою видавати й поширювати різного роду літературні праці 
та мистецько-артистичні твори. Нашим ба жанням в видавати літе-
ратуру по змозі зо всіх галузів знання, як науково-дослідницького, 
так і загально-освітнього та по пулярного характеру.

Поширенням своїх видань не тільки серед членів УНО, але й се-
ред широкого загалу нашого громадянства хочемо прислужи тись 
поглибленню і зміцненню української національної думки взагалі 
та спеціяльно ідеї українського націоналізму, як ідеології всенаці-
ональної й понадпартійної. Доброю й пожиточною книжкою чи 
мистецьким твором хочемо по змозі якнайкраще задовольнити 
духові потреби українського громадянства, а виданням фахової 
літератури хочемо прислужитись також і справі відбудови суспіль-
но-господарського життя нашого народу й Батьківщини.

Само собою розуміється, що здійснення наміченої програми 
нашої видавничої чинности буде залежати не тільки від нашої до-
брої волі якнайкраще виконати своє завдання, але залежатиме це й 
від загальних обставин, серед яких нам доводиться жити й діяти, 
та й від того, як український загал прийме наш почин і як на нього 
відгукнеться. Тільки за моральної й матеріяльної підтримки з боку 
широких кругів українського суспільства зможемо ми здійснити 
оцей свій найкраще продуманий почин, оскільки на перешкоді до 
того не стануть зовнішні, від нас незалежні, непереможні обстави-
ни. Хочемо надіятися, що таку підтримку матимемо й перешкоди 
переборемо.

Першою книжкою, що її оце випускав в світ Культурно-Нау-
кове Видавництво УНО, є збірка добірних витягів із укра їнських 
літературно-історичних памяток, творів і документів доби княжої 
й козацької. Видаємо її під назвою «ЗОЛОТЕ СЛОВО». Задержує-
мо незміненою цю назву, що її авторство належить Секції Мистців, 
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Письменників і Журналістів УНО, якій належить теж думка про 
видання такої збірки та підготування й упорядкування матеріялів 
для неї. 

Зміст і характер «Золотого Слова» вияснює проф. Др.  Л.  Бі-
лецький у свойому вступному слові, що його він написав на наше 
прохання. Цим хотіли ми улегшити читачеві зрозуміння поданого 
в збірці матеріялу. Окрім того вважали ми за корисне і вказане дати 
в тексті збірки певні ілюстрації – зразки стародавнього письма, ри-
сунки, заставки й гравюри, що походять із тої самої доби, до якої 
відноситься відповідна частина тексту збірки, і що мають помогти 
читачеві живіш сприйняти і глибше відчути дух та загальний стиль 
життя дотичної доби. Верхні лінії над вступними статтями виго-
товлені за зразком старовинних древоpитiв Лаврської друкарні.

На цьому місці складаємо нашу щиру подяку проф. Др. Л. Бі-
лецькому за написання вступного слова й проф. арт.-ґраф. Р. Лісов-
ському за мистецьке оформлення книжки.

Передаючи до рук читачів оце наше перше видання, віримо, 
що воно зустріне з їх боку прихильну оцінку та викличе в найши-
рших верствах українського громадянства інтерес до стародавньої 
й великої нашої національно-культурної спадщини й героїчної 
минувшини. Сподіваємося, що «Золоте Слово» стане підручною 
книжкою, найбільше поширеною й читаною серед українського 
громадянства не тільки на чужині, але й на наших рідних землях, 
звільнених від насильницького панування новіт ніх варварів.

Прага, у жовтні 1941 року

Др. М. Ґ а л а ґ а н , 
Голова Правління КНВ
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Доба наша, піднімаючись на висоти духової напруги, іншими 
очима бачить теж минулу Україну ніж це бачили кількадесять літ 
тому. Те, що губилося у тумані плебейських наук, обрисом гордого 
замку підноситься тепер над ним. Бачимо тепер наше минуле в його 
гостроті, натузі й величі, чуємо його близькість і його неперемож-
ний тиск, його заповіт, як густе глибоке тло, звучить для гострого 
наказу сучасности і остаточно з нею утотожнюється.

Книжка ця містить вибір в першій мірі з такої забутої і для зага-
лу не відкритої аж до останніх років ділянки нашої духової тради-
ції, як літописи. Чітка гострість Київського і Галицько-Волинського 
літопису та «Слова о полку», важкий, пишний, багревом пожарів і 
крови насичений образ козацької України Самовидця, Величка чи 
«Історії Русів» чарують нас несмертельністю героїчної традиції ве-
ликої, вічно живої нації.

Яскраво став перед нами історична свідомість її, сперта на ідеї 
власної підметності та єдності. Маревом підноситься раз-у-раз її 
велике призначення. Постаттю Героя-вождя втілюється воля нації 
в історіотворчий чин. Суцільна в своїй орґанічній войовничості, 
осяяній лицарськими чеснотами, ступав вона по свойому історич-
ному шляху за наказом Великого Роду, віддавши себе всю на служ-
бу найвищій ідеї своєї духовості та історії – ідеї Слави.

Це і є Золоте Слово України.

Упорядчик
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ВСТУПНЕ СЛОВО
Випускаючи в світ цю збірку думок, історичних оглядів, по-

хвальних слів та універсалів наших великих стародавніх дія чів, 
національних і державних провідників, впорядчики її кермувались 
також і тією думкою, щоб показати читачеві, що ті національні 
ідеї: любов до Батьківщини, ідея Української Нації, що є найвищим 
імперативом для всіх українських націоналістів, були такими ж 
сильними й безкомпромісовими й у наших предків, у стародавніх 
українських діячів, істориків і політи ків. І в них Україна вільна, 
незалежна держава в те найвище, за що вони боролись, жертву-
вали, клали свої голови ... Друге, за що змагались наші предки –  
то христіянська віра і церква; боронили її так-само вперто, не 
зважаючи на ніякі перешкоди. Третє  –  то козацька лицарська 
честь, що так-само була дорога кожному українському свідомому 
козакові, і він цю честь свою боронив завзято, як лицар, і також 
готовий був за ню і вмерти.

Називається ця збірка «ЗОЛОТЕ СЛОВО». «Золоте Слово» – то 
вислів видатного стародавнього українського поета, автора «Сло-
ва о полку Ігореві». Там цей вислів був ужитий із метою поучною, 
як думка, як приклад, якому треба наслідувати й як ідея – велика 
ідея є д н о с т и української нації, повної згоди й великого подвигу 
за цілість української землі й її недоторкальність. І в центрі такої 
єдиної волі для автора «Слова о полку Ігореві» є о д и н  н а ц і о -
н а л ь н и й  п р о в і д  у  К и є в і ,  і його слово в дійсно з о л о т е 
с л о в о .  Остільки значить цей вислів для внутрішнього змісту 
книжки.

Уступи, що вміщені в книзі, всі зачерплені із стародавніх наших 
памяток, як Київський і Галицько-Волинський літопис княжої Укра-
їни у першу чергу й як літописи України козацької.

Отже Київський і Галицько-Волинський літописи, – то є най-
вірніше невичерпане джерело нашої княжої історії. Ніякі інші па-
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мятки нашого старого письменства з ним не зрівняються. На його 
сторінках осіли думки, образи й події ряду поколінь цілих століть… 
Чи очевидець, чи записувач від іншого очевидця описаних подій, – він 
розповідав просто, але так конкретно, живо й ядерно, що часом аж 
дух захоплює, кола вчитуєшся в дорогі й найрізноманітніші сторін-
ки цієї прастарої нашої історії. Дух тої доби впрост відчуваєш, а 
часами навіть живо уявляєш і саму добу. Оригінал цього літопису 
не заховався, але копії його походять вже з XIV. і XV. ст. І ці копії 
той оригінал уповні заховали. Вчені й історики в цім вже пересвід-
чились. Найцінніша копія, звідки впорядчики черпали для «Золотого 
Слова» є Іпатієвська копія XV. в.

Те саме можна сказати і про козацькі літописи Самовидця, Гра-
бянки й Величка.

Літопис С а м о в и д ц я  з  XVII cт. блискучо, спокійно й обєк-
тивно оповідає про добу Богдана Хмельницького. Це є звязне, послі-
довне із зверненням уваги на найважніші й істотні ші події Хмель-
ниччини. Ніби очевидець, ніби безпосередній свідок того, що описує; 
живо, просто й поетично якби пере живав те, що змальовував. 
Правда, в боротьбі городового населення із запорозьким військом 
Самовидець був на боці першого; почування народньої маси були для 
нього чужі, але з кожної сторінки визирає людина, що любить свій 
рідний край, і його долею пеклується; але це була любов шляхти-
ча. Через ціле XVII cт. літопис Самовидця був улюбленою лекту-
рою тодішніх книголюбців. Зо «Золотого Слова» з цього літопису 
зачерплено тільки три уступи: «Жовті Води. Корсунь, Пилявці»; 
«Під Зборовим» і «Конотоп», але вони є живі й яскраві образки, як 
боротьби українського козацтва з Поляками, так і з Моска лями.

Ще вартнішим є літопис Г. Г р а б я н к и .  Автор його, Грабян-
ка, полковий гадяцький суддя, був поплечником гетьмана Павла По-
луботка й разом із цим великим українським мужем сидів у Петро-
павлівській фортеці в Петербурзі за свободу України. Твір Грабянки, 
хоч обіймає історію всієї України, всетаки оповідання про славну 
добу Хмельниччини є особливо важним і написане з особливою лю-
бов’ю. Автор Богдана Хмельницького наділяє такими прикметами 
й характеризує такими рисами, які так нагадують монументаль-
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ні зариси римського історика Тита Лівія, а ще більше вже відомі нам 
окреслення київського літописця, якими він наділив великого князя 
Свято слава Завойовника. Прочитайте його опис Богдана Хмель-
ницького на cт. 56-57. З цього нарису постать вождя козацької 
України виступає, як жива у всій простоті своїй, монументально-
сті й ляпідарності. Та сама картина боротьби Б.  Хмельницького 
під Пилявцями (стор. 53–54), на Батозі (стор. 54), картина при-
йому Б. Хмельницьким послів «от розних монархов і земель» (стор. 
50-51). Отже всі описи Грабянки гарні, опуклі й величаві. Їх писав 
великий український патріот, бо хотів змалювати «безсмертну 
славу батьківщини», якої «історія дуже забута», і справді змалював 
з любов’ю, з патріо тичним почуттям сина України XVII–XVIII вв.

Але найвартнішим твором був літопис Самійла Величка, кан-
целяриста генеральної канцелярії, запорозького війська. Сам ав-
тор Величко називав себе справжнім сином України. Свій літопис 
писав він на Полтавщині і коли закінчив його, то він вийшов та-
кий великий, що містився у чотирьох томах. Пер ший том обій-
має Хмельниччину. Україну тут він називає раєм, бо перед війною 
Хмельницького «була вона неначе друга обіцяна земля, що текла 
медом і молоком». Другий том обій має події 1660–1686 рр. Третій 
– події 1687–1700 рр. Укра їнський нарід Величко характеризує за 
його вольності, як хо робрий і лицарський народ, подібний до дав-
ніх своїх предків скито-слов’ян, тільки схильний до внутрішньої 
між собою незгоди. Козаків українських змальовував, як справжніх 
оборонців України, а Богдана Хмельницького – другим Мойсеєм, що 
визволив Україну з лядського ярма. Такого полководця, як Хмель-
ницький, Україні міг дати тільки Бог. Промова над гробом Хмель-
ницького, яку Величко вкладає в уста Зорки, така блискуча, якій 
рівної ледви чи знайдемо. Прочитайте її. Вона вміщена на cт. 57–
59. В цій промові Величко виступає не тільки як український па-
тріот, але той, що все віддасть за добро своєї Батьківщини, на-
віть і життя своє… Це є справжний націоналіст український тієї 
доби. Тому й богато в «Золотім Слові» з його літопису міститься. 
Ні до кого думки націоналіста не линуть із таким щирим захо-
пленням, як до суголосних, вповні гармонійних думок С. Величка. 
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Великий український ентузіяст, вдумливий національний полі-
тик, Величко, пишучи свій твір, жив тільки Україною і кликав 
других того часу бути її найвірнішим сином.

Не меншим патріотом був і автор «Історії Pyciв», уступи з 
якої щедрою рукою зачерплені до «Золотого Слова». Хто був ав-
тором цього суто політичного твору, ми ще й тепер остаточно 
не знаємо. Та хто б він не був, – чи Полетика-батько, чи Поле-
тика-син, чи Полетики батько й син разом, чи, нарешті, князь 
Безбородько, – це кардинального питання не вирішує. Одне варто 
знати, що в кінці XVIII чи на самім початку XIX cт. це був єдиний 
твір, що в численних копіях ходив по руках тодішньої боязливої 
української інтелігенції й будив, щоб вона не спала або хоч не зра-
джувала своєї Батьківщини за «лакомства нещаснії». На «Історії 
Русів» учився й виховувався Шевченко. «Історію Русів» знала май-
же вся тодішня українська революційна інтелігенція. Це був той 
дзвін, що бив своїм билом у саму душу українського опозиціонера 
до московського уряду, – бив та національно усвідомлював. Автор 
цього твору яскраво зазначив, що під русами він розумів тільки 
українців і нікого більше. «Відомо бо, що раніше ми були, те, що 
тепер москалі: уряд, першенство й сама назва Руси від нас до них 
перейшла. Та ми тепер у них, як «притча во язиціх!» Земля русів, 
– це окремий незалежний край, що жив зовсім самостійним, і не-
залежним національним життям. Україн ський нарід (так пише 
автор) «визначив себе… з’єдиненою нацією… та братерською од-
нодушістю…». «Українське війське здивувало ввесь світ своїми хо-
робрими подвигами у вій нах та в обороні…»

Центральною постаттю в «Історії Русів» в Богдан Хмель-
ницький. Він є найдосконаліший політик, найвідважніший полко-
водець на війні. Любов його до України – безмежна. Коли передавав 
синові Юркові свою владу, заповів йому «усе життя служити вірно і 
щиро батьківщині, берегти її, як зениці ока, та пролити за ню свою 
кров, як що вона буде їй корисна та спасенна».

В уста гетьмана, Дорошенка автор «Історії Русів» вкладає 
такі слова: «Я готов усе віддати на користь народу, навіть і саме 
своє життя. . .»
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Характеристика автором цього твору москалів – убийча. Ніби 
читаємо теперішні звіти німецького командування з протиболь-
шевицького фронту та блискучу характеристику з промови вож-
дя Німеччини А. Гітлера. Ось про москалів слова Б. Хмельницького: 
«всі ранги й народ – неграмотні... а дикістю перевищують дикунів. 
Не зважаючи на темноту і грубіянство, вони відзначаються заро-
зумілістю…».

А ось наслідки поразки гетьмана Мазепи: Меншиків карав укра-
їнців звичайним ремеслом: четвертуванням, колесуванням та сад-
женням на кіл, а до найлекших, як забавка, зараховував вішання та 
відрубування голови. Признання до вини вимушувані найстрашні-
шими муками й тортурами; видумував все нові роди мук, страшні 
для самої уяви. І коли, зазначає автор, «за всяку кров, яка проли-
вається на землі, буде кара від цього роду, – то яка має бути кара 
за кров українського народу – тільки за те, що він шукав волі або 
кращого життя на своїй власній землі!?»

А ось слова Павла Полуботка, звернені до царя Петра І: за свої 
заслуги замість подяки й винагороди від москалів українці попали в 
найганебніше рабство, змушені копати лінії, рови, осушувати не-
проходимі болота, при чім тисячі впали трупами від тяжкости, 
голоду та климату. А в Україні «панують над нами московські уряд-
ники, що не знають наших прав і звичаїв, сливе неграмотні, знають 
тільки одне те, що вони мають власть робити нам усе». І кінчає 
Полуботко свою промову такими словами: «Я знаю, що нас ждуть 
кайдани й понурий арешт, де заморять нас голодом й утиском, по 
м о с к о в с ь к о м у  о б и ч а ю; та поки я ще живий, говорю тобі 
правду, царю, що ти напевне даш відповідь перед Царем усіх царів, 
всемогучим Богом, за погибель нашу та всього народу!»

Я довше спинився на цій памятці, щоб наочно показати яку ко-
лосальну національну й політичну вартість для нас, українців, має 
цей твір. Глибока патріотична ідея, безмежна відданість україн-
ській нації, висока національна, політична й державна свідомість, 
– ось що світиться з кожної сторінки цього знаменитого твору.

Не меншим патріотом був і гетьман Пилип Орлик, заступник 
Мазепи на еміґрації. До кінця життя свого високо тримав прапор 
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української самостійної держави. Два уступи в «Зо лотому Слові» 
наводяться і з його численних політичних творів на еміґрації.

Але те що подаємо тут із старої української національної 
скарбниці, не вичерпує всього національного скарбу з думок на ших 
найбільших патріотів. Тай не було на меті вичерпувати цю тему 
до кінця. Упорядчики хотіли головно показати, що теперішні ідеї 
українського націоналізму зроджувались і ви ростали на глибокій і 
стародавній традиції українського на роду та його провідників, по-
чавши вже з перед тисячі літ тому назад; вони невпинно зростали 
і розвивались, щоб вирости й розцвісти в єдину монолітну провідну 
орґанізацію української нації, що вже певними кроками йде до пе-
реможного кінця за щастя і славу українського народу в його само-
стійній і незалежній державі.

Др. Леонід Білецький
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КНЯЖА ДОБА
СВЯТИЙ АПОСТОЛ АНДРІЙ НА КИЇВСЬКИХ ГОРАХ

Дніпр втечеть в Понтескоє (Понтійське або Чорне) море тре-
ми джерели, іже море словеть (називається) Руськоє, по нему 
же учил святий апостол Андрій, брат Петра, якоже ркоша. Ан-
дрію учащю в Синопії, пришедшу єму в Корсунь, увиді, яко із 
Корсуня близ устье Дніпровскоє, і восхоті поїти в Рим і прийде 
в устье Дніпровскоє, і оттолі пойде по Дніпру горі (вгору) і по-
приключаю (і сталось, що) прийде і ста под горами на березі. І 
заутра встав, рече к сущим с ним учеником: «Ви дите гори сія? 
Яко на сих горах возсіяєть благодать Божія, імать і город велик 
биті і церкви многі імать Бог воздвигнути». І вшед на гори сія, і 
благослови я і постави крест і помолився Богу, і слізе с гори сея, 
іде же послі же бисть Киев, і поїде по Дніпру горі.

(З Київського Літопису — «Повість 
временних літ, откуду єсть пошла 
Руськая Земля, кто в Києві нача 
первіє княжити і откуду Руськая 
Земля стала єсть».)
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ПРОРОЦТВО ВЕЛИЧІ КИЄВА

… Найдоша я Козаре, сидяща на горах сих в лісіх, і ріша 
(сказали) Козаре: «платіте нам дань». Сподумавше же Поляне, і 
вдаша от дима (від хати) меч. І несоша Козаре ко князю своєму 
і ко старійшинам своїм, і ріша їм: «откуду?» Они же ріша: «в 
лісі на горах, над рікою Дніпрьскою». Они же ріша: «Что суть 
вдали»? Они же показаша меч. І ріша, старці Козарьстії: «не до-
бра дань, княже, ми ся доіскахом (здобуваємо ми) оружием єди-
ноя страни, рекше саблями, сих же оружіє обоюдоостро, рекше 
мечі; сі імуть імати (мають мати) дань на нас і на іних странах. 
Се же сбисться все…

Якоже і бисть, владіють бо козари (над хозарами) Руськії князі 
і до днешняго дне.

  
(З Київського Літопису)
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ОЛЕГ ПІД ЦАРГОРОДОМ

Іде Олег на Греки. I приде к Цісарюграду, і Греці замкоша суд 
(пристань), а град затворища. І вилізе Олег на брег, і повелі воєм 
ізвлеши (витягнути) корабля на брег; і повоєва около града, і 
много убійство сотвори Греком; і разбиша многі палати, і церкви 
пожгоша; а їх же імаху плінники, ови посікаху, другия же мучаху, 
іния же разстріляху, а другия в море вмітаху; і іна многа зла тво-
ряху Русь Греком, єликоже ратниї (вояки) творять. І повелі Олег 
воєм своїм колеса ізділати і воставити корабля на колеса. I бившю 
покосьну (попут ному) вітру, воспяша пирі (напнули вітрила), і с 
поля ідоша ко граду. Видівше же Греці, убояшася, і ріша, виславша к 
Ольгові: «не погубляй града; імемся по (платитимемо) дань, якоже 
хощеш». І устави Олег воя (вояків). І винесоша єму брашно і вино; 
і не прия єго бі бо устроено с отравою. І убояшася Греці, і ріша: 
«ність се Олег, но святий Димитрій, послан на ни (нас) от Бога». І 
заповіда Олег дань даяти на 2000 ко рабль, по 12 гривні на человіка, 
а в кораблі по 40 мужь». І яшася Греці по се, і почаша Греці мира 
просити, да би не воєвал Греческия земля…

Цісар же Леон с Александром мир сотвориста с Ольгом, імішеся 
по дань і роті (присяга), заходивше межю собою, ціловавше самі 
крест, а Олега водивше на роту і мужа его по Руському закону, і 
кляшася оружіем своїм, і Перуном, богом своїм, і Волосом, скотиїм 
богом, і утвердиша мир.

І рече Олег: «іщите пирі паволочити (вітриля брокатові), Руси, 
а словіном кропиньни». І бисть тако. – І повіси щит свой во вратіх, 
показая побіду, пойде от Цісаряграда… І приде Олег Києву, неса 
злато і паволоки і овощи і вина і всяко узорочиє. І прозваша Олега 
Віщий…

(З Київського Літопису)
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ПОХІД ІГОРЯ НА ЦІСАРЯ РОМАНА

В літо 6452 (944). Ігорь же совокупи воя многі: Варяги, Русь і По-
ляни, і Словіни, і Кривичі, і Тиверці, і Печеніги ная (найняв), і тали 
у них поім, пойде на Греки в ладьях (чов нах), і на коніх, хотя мстити 
себе. Се слишавше Корсуньці, послаша к Роману, глаголюще: «се 
ідуть Русь, без числа корабль, покрили суть море кораблі». Такоже 
і Болгаре послаша вість глаголюще: «йдуть Русь, і наяли суть к себі 
Печеніги». Се слишав цісарь, посла к Ігорю лучшая боляри, моля і 
глаголя: «не ходи, но возьми дань, юже імал Олег, придам і єще к 
той дані». Такоже і к Печенігом посла паволоки і злато много. Ігорь 
же, дошед Дуная, созва дружину, і нача думати, і повіда їм річ ціса-
реву. Ріша же дружина Ігорева: «да аще сице глаго лет цісарь, то что 
хощем боле того, не бившеся імати злато і сребро і паволоки? гда 
кто вість, кто одолієть, ми ли, они ли? ли с морем кто совітен? Се бо 
не по землі ходим, но по глубині морстій, і обіща смерть всім». І по-
слуша їх Ігорь, і повелі Печенігом воєвати Болгарську землю; а сам, 
возьм у Грек злато і паволоки, і на вся воя (всіх вояків), возвратися 
воспять, і приде к Киеву во свояси.

(З Київського Літопису)
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ПРИСЯГА РУСИ

Да не імуть помощи от Бога ні от Перуна, да не ущитят ся щити 
своїми, і да посічені будуть мечі своїми, от стріл і от іного оружья 
своего, і да будуть раби в сей вік і будущий.

— — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —
Да імієм клятву от Бога в негоже віруєм – в Перуна і Волоса, 

скотья Бога, і да будем золоті яко золото, і своїм оружьєм да посі-
чені будем.

(Присяга Руси з трактатів Ігоря і 
Святослава з греками 944, 971)


